

Libertatea

POPOULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 8
TELEFON 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar, Lei 8000, Funcționari, muncitorii și pens. sindicaliști lei 6500. Întreprinderi pe un an lei 200000.

Uniunea Femeilor Muncitoare

Se împlinesc doi ani de când sub impulsul și sprijinul organizatoric al tovarăsei Eugenia Rădăceanu, organizația feminină a partidului socialist democratic, Uniunea femeilor muncitoare, s'a reorganizat pentru a corespunde unor probleme care s'au pus fără priă opera de refacere materială și spirituală.

Aniversarea aceasta ar fi trebuit să fie neobservată, dacă femeia ar fi și azi în situația elementelor de secundă în viața națională a unui neam precum și în viața internațională. Dar și una și alta prind un impuls: acela al prezentei femeilor, în special a femeilor muncitoare, în rezolvarea problemelor variate și complexe care se ridică în fiecare zi pe orizontul trebuirilor obștești.

Știm că sunt încă multe femei, care privesc cu neînțelegere și cu oarecare dispreț pe semenele lor, care activează în domeniul sindical și politic. Dar, acestea probabil că nu s'au lovit încă odată de probleme insolubile, uneori, nu au avut de dat lupta pentru existență, nu au simțit umilința ca pentru o muncă tot atât de încordată, și poate chiar și mai mult, ca a bărbatului, primea un salariu de rușine, prin care nu se cinstea nici femeia și nici munca și atât de prețioasă.

Fără îndoială că și problemele care se puneau femeii erau de altă natură, mai mult legate de viața individuală. Și aceasta a făcut ca însăși femeia să accepte orice condițiuni de muncă și salarizare.

Dar lucrurile s'au schimbat; omenișca este în continuă prefacere și preînțindem unde s'a făcut apel la serviciile femeii, s'a constatat că ne aflăm în fața unor noi izvoare de energie, ferpescăritate, de adâncă înțelegere a realității. Fără a renunța la atributele ei de mamă de soție, de sprijin al tovarășului de viață, femeia intrată în câmpul muncii a deschis orizonturi de noi posibilități, a deschis drumuri necunoscute. O ajuta la aceasta poate și lunga perioadă de ignorare a ei, când multe probleme au preocupat-o, fără a le putea rezolva, dar mai ales și ajuta experiența de salariată, de muncitoare, care i-a arătat că efortul ei, la fel de epuizant ca al bărbatului, nu se bucură decât de o salarizare ridicolă și totală desconsiderare.

Uniunea femeilor muncitoare de pe lângă PSD a căutat din prima clipă a existenței și reorganizării ei, să trească conștiința echității salariului față de munca prestată, ideea că în anghrenajul social, politic și economic, femeia merită un loc pe aceeași treaptă ca și bărbatul, atunci când este vorba de aprecierea etalonului muncă, de respectul ce se cuvine acestor, sute de mii de roțițe prin care, o țară progresează și înflorțește.

Toate lucrurile acestea le cunoștea femeile noastre din birouri și fabrici. Și ele știu că numai un regim de echitate socială și democratică le va putea asigura drepturile câștigate, pentru a nu recădea în starea de înjosire în care au trăit, ignorate și disprețuite.

L. VOITA

S'au discutat probleme hotărâtoare pentru definitivarea tratatelor de pace

WASHINGTON, 27. — D. Byrnes a invitat la un dejun intim pe d-nii Molotov, Bevin și ministrul de externe adjunct al Franței. În cursul acestei reuniuni intime s'au abordat probleme hotărâtoare pentru viitoarele discuții referitoare la tratatele de pace cu fostele țări inamice, astfel încât se speră că se va ajunge în curând la noi progrese în ce privește soluționarea problemelor care sunt legate de definitivarea acestor tratate.

Anglia dorește o intensificare cât mai amplă a comerțului cu țările din Balcani, inclusiv România

— Nu există motive de concurență comercială cu Uniunea Sovietică —

LONDRA, 27. — După cum anunță postul de radio Londra, sir Stafford Cripps, ministrul Comerțului Marelui Britanii, a făcut următoarea declarație în fața reprezentanților:

Evreii nu vor să plece în Cipru

HAIFA, 27. — După cum anunță postul de radio Londra, noi scene violente s'au înregistrat ieri la Haifa, când un vas cu 3000 de emigranți ilegali evrei au fost transportați pe insula Cipru. Scafandrii au pătruns sub apă pentru a verifica bunăstarea vasului.

D. Atlee a făcut un raport asupra demobilizării armatei britanice

LONDRA, 23. — D. Clement Atlee a făcut următoarea declarație asupra ritmului demobilizării armatei britanice arătând că până la sfârșitul anului un număr de 4.300.000 de soldați din cele 5 milioane 100.000, câți existau la sfârșitul războiului, vor fi demobilizați și trimiși la vatră. Ritmul încetinit al demobilizării se datorește faptului că progresele în discutarea tratatelor de pace cu fostele țări inamice au fost reduse.

Armata britanică va avea la sfârșitul anului un efectiv de 1 milion 358.000 oameni și nu 1 milion 200.000 cât se spera, deoarece Anglia mai este obligată să mențină trupe în diferite țări ale Europei.

D. Atlee a arătat că trupele britanice s'au retras din Indonezia, dar nu se pot retrage din

lor comerțului exterior al Angliei, în care a spus:

— Anglia este dispusă să cumpere mult mai mult decât până acum și chiar decât înainte de

selor cu care emigranții urma să fie transportați, dar aceștia au refuzat să se îmbarce, până ce nu se va da decizia în acțiunea „Habeas Corpus” care a fost ridicată în fața Tribunalului de către conducătorii organizației sioniste.

alte țări ca Austria, deoarece nici nu s'a ajuns să se discute tratatul de pace cu aceasta, din Veneția Giulia, unde trupele britanice mențin ordinea, din Grecia, unde sunt la cererea guvernelor grecești care s'au perindat la putere și din Palestina, unde situația gravă pretinde o prezență încordată a trupelor britanice.

Demobilizarea armatei sovietice continuă

LONDRA, 27. — Corespondentul ziarului „Times” din Moscova anunță că stagiul al patrulea de demobilizare a armatei sovietice este efectuat pe un plan substanțial.

În ce privește industria de

războiului, din România, Ungaria, Bulgaria, Jugoslavia și Austria. Exportul din aceste țări era în mare parte sub influența germană încă înainte de izbucnirea războiului, dar va trece multă vreme încă până ce Germania ar putea interveni în comerțul cu statele balcanice.

Anglia are acum prilejul să și sporească relațiile comerciale cu țările suscitete. Ea va plăti mărfurile pe care le cumpără din aceste țări în lire sterline, astfel că la rândul lor aceste țări vor putea face comerț cu toate statele din zona lirei sterline, iar începând din vara viitoare, de pe orice piață din lume.

Sir Stafford Cripps a arătat apoi că Anglia are nevoie de produse agricole, alimente, materii prime, cherestea și petrol.

Referindu-se la sistemul economic al Uniunii Sovietice, care face comerț cu aceste țări, sir Stafford Cripps a arătat că sistemul economic sovietic și britanic este complementar și nici de cum concurent și în consecință d-se speră că relațiile comerciale cu aceste țări se va desfășura într'un viitor foarte apropiat în condițiuni bune.

războiului, ziarul scrie că acestea își continuă procesul de reconversiune la epoca de pace și acum 15 la sută din bunurile pe care le produc fostele industrii de război sunt destinate bunurilor de consumație.

Informațiuni

CLUBUL REGATA din Arad, în seria programului cultural în ziua de 27 Noiembrie d. m. la orele 6, va ține a doua conferință. De data aceasta va vorbi d. dr. Windholz Adalbert, având ca subiect: „Intellectualii și democrația”. La aceste conferințe oaspeții sunt bine văzuți.

SINDICATUL ARTISTILOR, Scriitorilor și Zărilor pe această cale anunță membrii săi din Comitetul Central că adunarea va avea loc Joi 28 Noiembrie 1946 orele 18. Prezența este obligatorie.

SINDICATUL PERSONALULUI CASNIC prin prezența convocării membrii săi la adunarea care va avea loc în ziua de Joi 28 d. m. ora 8 se află în Sîndia din Bul. Reg. Maria 15. Obligatorie. Comitetul.

TEATRU

ASA INCEPE DRAGOSTEA

Joi, 28 Noiembrie în matineu la ora 3 și seara la ora 9 are loc reprezentația pe scena teatrului arădean a comediei în trei acte ASA INCEPE DRAGOSTEA, având în fruntea distribuției pe cunoscuții artiști: I. Anastasiu și N. Fagădaru, pe N. Părcăuț, Jolly Barbu și Ion Theodoru.

Un spectacol care s'a jucat la București săptămâni la rând în prezența unor săli arhipline.

Biletele la acest spectacol s'au redus cu 50%.

VINOVAȚĂ

Specacoul de mare succes Bucureșten, al piesei VINOVAȚĂ ce urma să aibă loc Duminică 24 Noiembrie, va avea loc Duminică 1 Decembrie la orele 3.

Bilete se mai pot găsi la Sindicatul Salariaților căr s'au în ziua spectacolului la casa teatrului.

Mica publicitate

PIERDUT: Livret militar, Permis armă de vânătoare pe numele Ardelean Ilie, Curtici. Le declar nule.

INTELECTUALĂ, bună gospodină germană-română, caut post la persoană cu situație socială și materială „Tante”, Aradul-Nou nr. 37.

BODEGĂ în centru, bine introdusă, caută asociat cu capital 50.000 milioane. Adresa la ziar.

DE VANZARE 10 jugh. cad. pământ arabil lângă gara Sântana; totocolo 20 oi jigae. Intoresați: str. Griviței 157.

FEMEIE pricepută la toate angajm ca portăreasă. Adresa la ziar.

Săptămâna socialistă internațională

Ce au cerut parlamentarii laburisti „rebeli“

— Mari realizari socialiste in Cehoslovacia —

Săptămâna trecută parlamentul britanic a cunoscut amendamentul „rebelilor” laburisti, care a fost totuși respins cu o mare majoritate de voturi dar cu peste 100 abțineri în rândurile deputaților laburisti.

A acțiunea rebelilor a fost totuși folositoare. După ziarul TIMES amendamentul rebelilor reflectează credința națională în necesitatea unei politici externe independente atât față de Rusia cât și față de America.

Așa ziși „rebeli” laburisti sunt în esență buni marxisti, cari au cerut o politică externă de colaborare cu toate națiunile democratice, spre a asigura o planificare socialistă deplină. Poporul britanic nu este permis să-și înlemneze prosperitatea numai pe legăturile sale cu Statele Unite. El trebuie să creeze legături și cu alte țări, dispunând de mari resurse.

Deputații laburisti Crossman și Silverman și-au exprimat convingerea, susținându-și amendamentul în fața Camerei. Comunelor, că triumful idealurilor unui guvern social-democrat, în Anglia și pretutindeni în lume, constă în singura speranță reală pentru salvearea civilizației.

CEHOSLOVACIA:
Tov. B. Beico rector al Cehoslovaciei, și-a expus impresiile într-o conferință ținută în Capitală, în cadrul organizației PSD. de acolo. În primul rând tov. Beico a arătat, că grație ajutorului tov. Ministrului Lausman a putut să vadă realizările Industriei de Stat Nationalizate. La Pilsen uzinele Skoda lucrează pentru producția de automobile, la Kladno se găsesc uzinele Statului, precum și koxeria

Konief, la Brno se găsește fabrica Zbrojovka ș. ș. Toate lucrează în plin pentru a fabrica mașini, locomotive și unelte, necesare industriei și națiunii.

Pe una din șoselele naționale tov. Beico a găsit un monument ridicat în cinstea ofițerilor și soldaților români, căzuți pentru desrobirea acestei țări, iar la Lidice a văzut monumentul, care amintește satul, care a fost distrus din ordinul ocupanților germani.

Cehoslovacia este demnă să fie înviată, spune tov. Beico, pentru progresele atinse grație faptului, că locuitorii săi sunt convinși că binele țării se poate înfăptui numai dacă fiecare cetățean va munci cu asiduitate, sacrificându-și totdeauna interesele personale și egoiste, în fața intereselor țării.

Datoria noastră a socialistilor români, încheie tov. Beico, este să ne folosim de învățămintele căpătate de la tovarășii cehoslovaci muncind și noi din răspuțeri pentru refacerea țării noastre, care și ea trebuie să devină o țară prosperă și bogată, cu porțile larg deschise pentru realizarea socialismului izbăvitor.

ITALIA:
Grație realizării Frontului Unit Muncitoresc, influența creștinilor democrați a fost înfrântă în alegerile comunale din luna Octombrie a.c.

Tov. Ignazio Silone în „Avanti” organul socialistilor Italiani, arată, că grație colaborării socialistilor și a comunistilor se va rezolva în fine problema democratizării Italiei, pe căi legitime.

Gratie acțiunii tovarășilor miniștri

Pietro Nenni, socialist și Togliatti, comunist se va rezolva problema Triestei, prin tratative directe între Italia și Iugoslavia.

Prin realizarea unui program comun de lucrări, pe teren economic și intern, cele două partide muncitorești vor asigura prosperitatea Italiei republicane, precum și Pacea și propășirea mult dorite de popor.

AUSTRIA:
In 16 Noiembrie a.c. s'a deschis în Viena congresul Partidului socialist democratic austriac. Au participat delegații ai tuturor partidelor socialiste din Europa. Tov. Schaefer deschizând ședința a cerut reînființarea Internaționalei Socialiste. Delegații Italiei, Poloniei și ai Ungariei au scos la iveală roadele colaborării, ce există în țara lor între socialisti și comunisti. România a fost reprezentată prin tov. Rozeanu. Ședința continuă și asupra debaterilor vom reveni.

G. ȘINCAI

EXTRAS

din convențiunea încheiată la 10 Octombrie 1946, referitor la intrarea în firmă Uzinele Unichimia A. Popan et Co. din Arad, a dlor: Petrovan Ștefan, Gavril Mocna și Nicolae Renoiu, toți din Arad, în locul fostului asociat Gui. Petru, cu cota parte prevăzută în pt. 3 din contract.

Angajarea și semnarea firmei se face conform pt. 5 din convențiunea pt. a și c. Durata societății este nelimitată. ss. A. Popan, ss. Petrovan Ștefan, ss. Mocan Gavril și ss. Renoiu Nicolae.

PRIMARIA COMUNEI MONEASA

No. 994-1946

PUBLICAȚIUNE

Primăria comunei Moneasa aduce la cunoștință publică că la data de 30 Noiembrie 1946 orele 8 dimineața la Primăria Moneasa, se va ține licitație publică cu oferte închise și sigilate, pentru curățatul apei 72 jugh. pășune comunală din Moneasa, în schimbul materialului lemnos afător pe această porțiune de pășune.

Amatorii odată cu oferta vor depune o garanție în numerar de cel puțin 2.000.000 lei.

Devizul și caietul de sarcini se pot vedea zilnic la primăria Moneasa în timpul orelor de serviciu.

In caz de nereușită, a doua licitație se va ține la 11 Decembrie 1946 orele 8 a.m. în același loc și aceleași condițiuni.

Moneasa, la 18 Nov. 1946.

Primar: Sodișca Ioan Notar: Iustin Eugen Popa

F.D.F.R. își deschide căminul de zi

ARAD. — Federația Democrată a Femellor din România filiala Arad, își deschide Căminul de zi pentru copiii funcționarilor. Mamele funcționare sunt rugate a-și trimite copiii la acest cămin din str. Grecianu 6. Căminul funcționează zilnic, de la ora 7.30 până la 4 după masă, în care timp copiii primesc și masa.

Căminul este condus de un grup de funcționare, mame și ele și are menirea de a asigura copiilor cea mai bună îngrijire și o ușura imensa sarcină care a-

passă umerii mamelor profesioniste silită să-și câștige traiul și totodată să aibă grijă de copiii lor.

In loc de a lăsa copiii singuri acasă sau în seama oamenilor nepricepuți, mai bine aduceți-i la acest cămin, unde se vor bucura de un program educativ și pravechiat și vor avea asigurată îngrijirea și alimentația rațională pe un preț foarte mic.

Lămuririle de detaliu se pot primi zilnic la sediul căminului.

Cine se abonează AZI primesc ziarul Libertatea Poporului GRATUIT până la 1 Decembrie

ROYAL Telefon 19-33 Repr.: 3, 5, 7 și 9. Dum. la 11.30.

AZI, o premieră excepțională! Marea operă a lui EMERIC KALMAN: **S Y L V I A**

A R O Tel. 24-45. Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9.

AZI, Premieră cu marele film nou american cu VIRGINIA BRUCE **ASA SE IUBEȘTE IN AMERICA** Filmul are și inscripții ungurești!

URANIA Telefon 12-32 Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9 ore.

AZI, cea mai gigantică realizare cinematografică din prod. 1946 **P U M N U L D E F I E R** Un film grandios ne mai văzut până în prezent!

SAVOY Tel: 23-22. Repr.: 3, 5, 7 și 9 Dum. 10, 11.30, 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30

AZI, cea mai reușită comedie m. aghiară. **G H I C I T O R U L D E S U F L E T E** cu: JAVOR PAL, TURAY IDA, SO MLAY, ARTUR, PETHES SANDOR.

- CINEMA -

ARO: „Așa se iubește în America”, cu Virginia Bruce.
 CORSO: „Quartetul Dragostei” cu Dayka Margit.
 FORUM: „Misterele Parisului” cu Lucien Coedel.
 ROYAL: „Sylvia”, opera lui Kálmán Emerik, film sovietic.
 SAVOY: „Ghicitorul de suflete”, cu Javor Pál și Turai Ida.
 URANIA: „Pumnul de fier”, premieră.

ARLUS

Asociație Română pentru Strângerea Legăturilor de Prietenie cu U.R.S.S.
 În ziua de 27 NOEMBRIE, orele 20 în sala Teatrului Popular
TEATRUL ARMATEI SOVIETICE DIN ROSTOV PE DON va prezenta sub egida Soc. ARLUS, o comedie în 3 acte de C. COLDONY în limba rusă:
„Întâmplarea nostimă”
 Cunoscătorii limbii ruse și cei care doresc a lua parte pot ridica biletele dela Secretariatul ARLUS, în ziua de 27 Nov. a.c., între 8—12
 Prețul biletelor: Parter 6000, Balcon I: 5000, Balcon II: 400 lei.

Pentru abonatii din provincie

ADMINISTRAȚIA ziarului nostru roagă insistent pe toți abonații din provincie să-și achite abonamentele pentru a nu fi puși în situația de a sista trimiterea ziarului.

Dela U. F. M.

Pe această cale se anunță toate membrele UFM că Miercuri, 27 Noembrie a.c. sunt invitați toate la sedința festivă care va avea loc la sediul organizației orele 5 după masă, cu ocazia aniversării reorganizării UFM. Prezența tuturor este obligatorie.

CORSO Dumineca la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9.

O comedie minunată de Csathó Kálmán:

QUARTETUL DRAGOSTEI

Dajko, Kiss, Vaszary, Rajnay, Benkő.

Atențiune! Atențiune!

JURNALUL NOSTRU despre primele alegeri libere din Arad

Cinema Forum Tel. 20-10 Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9.

AZI, o magnifică adaptare cinematografică a romanului de E. SUE **MISTERELE PARISULUI** cu Lucien Coedel, Yolanda Laffon, : Cassa deschisă dela 11-1.

Speculanții au lemne, iar salariații care le-au plătit din vară, stau lângă soba rece

Se impun măsuri drastice pentru curmarea calamității aprovizionării cu lemne

Problema aprovizionării populației cu lemne și în special a muncitorimii, care nu mai poate plăti prețurile fantastice care se cer pentru acest combustibil de primă importanță, a încetat să mai fie o preocupare. Ea a devenit o tragedie a celor mulți, care se văd în plină iarnă, fără pic de combustibil.

Ar fi inutil să repetăm întreg procesul așa zisel acțiuni de aprovizionare cu lemne a salariaților, dar situația de fapt cere să insistăm asupra acestui lucru. Se știe că astăvară, salariații obținând avansuri dela instituțiile unde lucrează, au plătit cantitățile de lemne de care au nevoie. Și le-au plătit la prețul fixat atunci de către Comisariatul General al Prețurilor.

Câtă vreme a fost timpul favorabil, salariații așteptau sosirea lemnului, cu atât mai mult cu cât se anunța mereu că au sosit atâtea și atâtea vagoane. Dar a venit iarna timpurie, cu zăpadă în Octombrie și deodată nu s'a mai vorbit de sosirea vagoanelor, ci de lipsa lor. S'a dat explicații, unele plausible și lumea a înțeles, continuând să îndure vitregia atmosferică, în speranța sosirii până la urmă a vagoanelor.

Și nimeni nu ar fi spus nimic, dacă s'ar fi văzut că într'adevăr lipsesc vagoanele. Dar s'a întâmplat un lucru care a început să supere vagoanele cu lemne soseau, dar nu pentru salariați, nu pentru economate, care plătiseră cantitățile cerute și aprobate, ci pentru depozitari.

Firește că aceștia nici nu se gândeau să le vândă la prețul stabilit, și nici salariații nu mai dispuneau de alte sume, din moment ce salariul le era grevat de avansurile luate în vară, cu care plătiseră lemnele.

Și atunci s'a pus întrebarea simplă: de ce nu vin lemnele pentru economate, pentru muncitori, pentru salariați?

Și răspunsul este simplu: unde există o bubă. Aceasta face ca lemnele cumpărate la preț oficial să nu se bucure de soliditatea desigur a anumitor organe și a anumitor speculanți, în schimb să fie preferați cei care pot da un oarecare „șperț” pentru obținerea vagoanelor, șperț pe care li recuperează din supraprețul cu care vând lemnele.

Și astfel vechea racilă, de care nimeni nu vrea să se vindece racila șperțului, pune în situație tragică pe cei nevoiași, care pri vesc revoltați cum sosesc lemnele pentru a fi speculate, dar nu pentru cei care le-au plătit și au dreptul incontestabil de a primi contravaloarea banilor lor.

În fața acestei situații, vremea asigurărilor platonice trebe să înceteze. Ar fi caraghios să se spună că... „peste o săptămână vor fi lemne...” Nimeni nu mai crede asemenea povești.

O măsură trebe luată și noi o preconizăm pe aceea de a nu se livra negustorilor de lemne cantitățile ce sosesc, până ce nu sunt aprovizionați, până la unul, cei care au plătit lemnele.

Fiindcă încă odată: vagoane există, din moment ce speculanții au lemne, iar salariații continuă să stea lângă soba rece, așteptând vagoanele care, fără o acțiune hotărâtă, nu vor mai veni niciodată.

Citiiți și răspândiți:
„LUPTA TINERETULUI”
 organ al Uniunii Tineretului Socialist.
 Apare de două ori pe lună.
 12 Pagini.

Reînnoirea autorizațiilor de funcționare a cinematografelelor

ARAD — Ministerul Informațiilor, Subcentrul Arad comunică:

În vederea reînnoirii actualelor autorizațiuni de funcționare a cinematografelelor în întreaga țară și a înlocuirii lor cu altele noi, redactate pe un formular tip, Direcțiunea cinematografiei din Ministerul Informațiilor face cunoscut întreprinzătorilor de cinematografe să se prezinte la Ministerul Informațiilor, Direcțiunea cinematografiei, București, str. Wilson 8, până la data de 1 Decembrie 1946, aducând cu dânsii autorizațiunile ce posedă sau orice alt titlu în virtutea căruia activează în prezent, sub sancțiunea interzicerii reprezentățiunilor, fără alt preaviz în caz de neconformare.

Calea Ferată Electrică Arad-Podgoria
 Societate Anonimă Română

CONVOCARE

Dnii Acționari ai Societății Anonime Române Calea Ferată Electrică Arad-Podgoria sunt convocați în adunarea extraordinară în ziua de 7 Decembrie 1946 ora 12 în localul sediului Societății din Arad, Calea Dr. Ioan Suda No. 26.

Vor avea dreptul să ia parte la adunarea generală extraordinară toți acționarii care vor depune în conformitate cu art. 33 din Statute acțiunile lor, cu 5 zile înainte de data fixată pentru adunare, la Cassa Societății din Arad, str. Dr. Ioan Suda No. 26, sau la Cassa Societății Anonime „Creditul pentru Întreprinderi Electrice” București, Bd. Tache Ionescu No. 27. Acționarii votează în persoană sau prin mandatar autorizat în conformitate cu art. 34, 35 și 36 din Statute.

Dacă adunarea nu va începe numărul de acțiuni prescris de art. 210 din Codul de Comerț, sedința se amână pe ziua de 15 Decembrie 1946 la aceeași oră, când se va ține în același loc, ori care ar fi capătul prezent sau reprezentat fără altă convocare.

Ordinea de zi a adunării generale extraordinare va fi:

Modificarea art. 12 din Statutele Societății conț. textului de mai jos:

TEXT VECHI:

Art. 12. Administrația Societății este încredințată unui consiliu de administrație compus din 1 până în 5 membri ai acei adunarea generală pe termen de 3 ani. Ei vor trebui să fie cetățeni români. Comisarul guvernului numit în baza legii pentru construirea și exploatarea căilor ferate particulare are dreptul de a asista la ședințele consiliului.

TEXT NOU:

Art. 12. Administrația Societății este încredințată unui consiliu de administrație compus din unul până la șapte administratori, aleși de adunarea generală pe termen de 3 ani. Ei vor trebui să fie cetățeni români. Comisarul guvernului numit în baza legii pentru construirea și exploatarea căilor ferate particulare are dreptul de a asista la ședințele consiliului.

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE

Deschiderea cursurilor la școala tehnică

Azi, Miercuri, 27 Noembrie 1946, orele 12 a.m., are loc solemnitatea deschiderii Școlii Tehnice de Perfecționare, nou înființată în Arad.

Școala va funcționa în localul Școlii de ucenici Industrii sub conducerea căreia este pusă.

În anul școlar 1946—1947 școala va funcționa cu anul I. Cursurile durează patru ani și absolvenții sunt asimilați cu bacalaureații teoretici, având putința înscrierii la școlile de învățământ superior (Politehnică etc.)

În anul I au fost admisi 40 elevi, selectați pe bază de examen, care a avut loc în această toamnă, fiindu-se în fața unei comisii speciale sub președinția d-lui Inp. N. Hangea.

Drumuri noi se deschid mereu pentru muncitorimea dornică de lumină.

SPORT

Clasamentul campionatului districtual

In campionatul districtual Frontiera continuă să conducă și pe mări departe, urmat de Unirea, care are un joc mai puțin. Clasamentul este după cum urmează:

1. Frontiera	7	6	—	12	5	12	
2. Unirea	6	5	1	—	18	2	11
3. Vulturul	7	5	1	1	15	7	11
4. Galana	7	4	2	1	17	11	10
5. Transilvania	6	3	1	2	16	8	7
6. CA Rovine	7	2	1	4	9	19	5
7. Tricolor	6	2	1	3	9	11	5
8. Electrica	6	2	—	4	4	12	4
9. Fulgerul	6	1	1	4	7	14	3
10. Voința	6	—	2	4	4	17	2
11. Banatul	6	—	—	6	5	10	—

Azi: Sparta—Răsăritul pe arena Gloria

Azi Miercuri după masă la orele 14.30 se va juca un match interesant în cadrul Diviziei B): Sparta va întâlni formația Răsăritul din Caracal. Sparta va apărea următoarea formație: Seprényi — Belezna, Samu — Weisner, Zelenak — Pop Gh. — Scherz, Mosko, Fried, Pojnak, Szvei II.

ITA a fost învinsă în cadrul campionatului de popice

Etapa campionatului de popice a furnizat o mare surprindere: ITA a fost învinsă de către Măceșarii. Rezultatele etapei au fost:

Cat. I: Sparta—CFR 220:191, Prietenii — Armonia 207:180, Fortuna — Voința 171:167, Transilvania — Vulturul 218:199, Gloria — Infrățirea 228:189, Cat. I. A.: Teba — Metal 162:152, AMEFA — Grădiște 222:203, Tricolor — SGA 217:169, CAA — Gutenberg 199:156, Măceșarii — ITA 233:185.

Clasamentele: Cat. I: 1. Transilvania, 2. CFR, 3. Fortuna, 4. Sparta, 5. Armonia, 6. Prietenii, 7. Gloria, 8. Vulturul, 9. Voința, 10. Infrățirea. Cat. I. A.: 1. ITA, 2. Tricolor, 3. Măceșarii, 4. CAA, 5. AMEFA, 6. Metal, 7. Teba, 8. SGA, 9. Grădiște, 10. Gutenberg.

Programul etapei viitoare: Cat. I: 30 Noiembrie ora 18: Armonia — Sparta, arb. Gligorescu, 1 Decembrie ora 10: Transilvania — Gloria, arb. Tebaneca; ora 10:30: Voința — Prietenii, arb. Pascu, Tra 11: Fortuna — CFR, arb. Györfi, sra 11: Vulturul — Infrățirea, arb. Lascu.

Citiți și răspândiți

Libertatea poporului

Operațiunea de denazificare continuă la Viena

MOSCOVA, 27. — Postul de radio București anunță: O telegramă din Viena arată că în capitala Austriei continuă operațiunile de epurare a fasciștilor și nazisților din școli și universități. Universitatea din Viena a fost închisă pe timp de o lună pentru a se termina aceste lucrări.

Ultima oră

Vice-regele Indiei și fruntașii vieții politice invitați la Londra

— Un bilanț cutremurător al tulburărilor —

LONDRA, 27. — Postul de radio Londra anunță:

Guvernul britanic a invitat la Londra pe lordul Wavel, vice-regele Indiilor, cum și cinci fruntași ai vieții politice indiene. Doi dintre aceștia vor fi reprezentanți ai partidului congresului, 2 ai Ligii musulmane și 1 independent. În ipoteza că vice-regele nu va putea convinge pe cei 5 fruntași indieni să vină la Londra, el va veni singur spre a se consulta cu guvernul britanic asupra greii situații politice din India.

În legătură cu situația politică din India, ziarul Ligii musulmane

„Aurora”, scrie că ea trebuie soluționată radical și urgent, deoarece lucrurile nu pot continua ca și până acum. Ziarul arată că din cauza tensiunilor politice în In-

dia a curs mai mult sânge — în tulburările din ultimele luni — decât a curs în toți cei două sute de ani de ocupație britanică.

Noul acord anglo-egiptean

Primul ministru egiptean a obținut un vot de încredere

CAIRO, 27. — Postul de radio Londra anunță: Parlamentul egiptean întrunit ieri a acordat premierului Sidky Pașa un vot de încredere în legătură cu negocierile dintre Egipt și Anglia.

Votul a fost acordat după ce cei 63 deputați ai opoziției au părăsit sala de ședințe a Parlamentului. Se pare că în urma acestui vot, Sidky Pașa ar fi fost autorizat să continue negocierile cu Anglia.

Pe de altă parte, postul de radio București a difuzat azi dimineață o știre care anunță, că regele Faruk a dizolvat, încă înainte de ședința de ieri a Parlamentului, comisia care a dus negocierile cu englezii privitor la revizuirea tratatului de alianță din 1936.

Controlul devizelor în Anglia

LONDRA, 27. — D. Hugh Dalton, ministrul de finanțe al Marelui Britanie a depus ieri în Camera Comunelor proiectul de lege pentru controlul comerțului cu devize. D-sa a arătat că

Anglia trebuie să economisească resursele ei de schimb și că libertatea comerțului așa cum a existat înainte de război nu poate fi restabilită încă.

„Actualul guvern nu poate greși în misiunea sa”

Declarațiile dlui ambasador Stoilov, facute presei franceze

PARIS, 27. — Postul de radio București anunță:

D. prof. Stoilov, ambasadorul României la Paris, a făcut ieri o expunere în fața ziaristilor. D-sa a început prin a arăta că situația politică internă spunând că actualul guvern nu poate greși în misiunea sa și nu poate reedita guvernările dinainte de 1938. În ce privește politica externă a României, d. prof. Stoilov a spus că aceasta este complet pașnică și bazată pe prietenia cu U-

niunea Sovietică. Faptul acesta să prietenie cu Statele-Unite, Anglia și Franța.

O nouă instalație britanică pentru cercetările atomice

LONDRA, — O nouă instalație pentru cercetările atomice, cântărind cca. o mie de tone, și destinată să atingă o energie de un miliard volți, se află în curs de instalare la Universitatea din Birmingham.

Această informație a fost dată de profesorul Oliphant, specialistul britanic pentru cercetări atomice, care este profesor de fizică la Universitatea din Birmingham.

Profesorul Oliphant a declarat că noul aparat va avea un diametru de treizeci de picioare. „Sperăm să ajungem la o ener-

gie de un miliard volți”. a spus d-sa. „Această energie enormă este necesară pentru rezolvarea anumitor probleme, ca de exemplu descoperirea naturii „clefului” care lipește nucleul atomului”.

Noua mașină nu este un ciclotron mai mare sau un betatron. Profesorul Oliphant a explicat că ea se deosebește de acestea, pentru că în ea fragmentele atomice se vor mișca în continuu într-o circulație cu un diametru de treizeci de picioare, sporindu-și astfel energia.

Duminică 1 Decembrie ora 2.30

AMEFA-GLORIA

Arena Gloria DERBY-ul Aradului

La orele 1: 23 AUGUST (Lugoj) - C.F.R. Arad

Matchuri de campionat ale Diviziei B.

BILETE LA CRUCEA ALBA ÎNCĂPAND DE JOI